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1.1. Une clarinette émet un son complexe, donc le signal n'est pas sinusoïdal. 

 On en déduit que c'est l'enregistrement b qui correspond. 

 

1.2.  

  

  11T = 24,4 ms    T = 2,22 ms 

 f  =  
T

1
  =  

31022,2

1
−

 = 450 Hz 

  Cette fréquence est différente de 442 Hz, donc la clarinette de Florent n'est pas bien accordée pour 

jouer dans un orchestre français. 

 

2. f(n) = (2n – 1) × 
4L

v
 

 La fréquence f du son est égale à celle du mode fondamental. 

    f  =  f(n=1)  =  
4L

v
 

    L = 
4f

v
 =  

4424

340


  =  0,192 m  =  19,2 cm 

 

 

3. Aux États-Unis, l'accord se fait sur la note "la" de fréquence 440 Hz. 

 Or  f = 450 Hz    sa clarinette n'est pas accordée. 

 

 Pour l'accorder, il faut que  f = 440 Hz. 

 Or  f  =  
4L

v
 

    il faut que  L = 
4f

v
 =  

4404

340


  =  0,193 m  =  19,3 cm 

    il faut augmenter L 

    il faut emboîter les différents éléments un peu moins profondément. 

11T 



4. f(n=1) = (2×1 – 1) × 
4L

v
 = 1 × 

4L

v
 =  f1 

 f(n=2) = (2×2 – 1) × 
4L

v
 = 3 × 

4L

v
  =  3 f1  =  f3 

 f(n=3) = (2×3 – 1) × 
4L

v
 = 5 × 

4L

v
 =  5 f1  =  f5 

 

 Quand  n  ℕ*,  (2n – 1) ne prend que des valeurs impaires. 

    la clarinette ne fournit que les harmoniques impairs. 


